

МЪСТНАЯ ХРОНИКА.

Вопросъ объ отношеніяхъ города Харькова къ губернскому и уѣздному земствамъ продолжаетъ занимать лицъ, интересующихся дѣлами нашего самоуправленія. Мы сообщали уже, что возбуждено ходатайство о выдѣленіи Харькова въ самостоятельную земскую единицу; не безъинтересно поэтому отмѣтить тѣ отношенія, которыя установились въ настоящее время между городомъ и земствомъ. Число гласныхъ отъ города въ губернскомъ земскомъ собраніи ограничивается одной десятой, а въ уѣздномъ одной третью общаго числа гласныхъ. Количественное отношеніе, такимъ образомъ, гласныхъ города къ остальнымъ представителямъ земскихъ нуждъ самое незначительное. А между тѣмъ, уѣзднаго земского сбора съ недвижимыхъ имуществъ города уѣздное земство имѣеть не менѣе 70,000 рублей ежегодно. Городъ получаетъ за это содержаніе мироваго института, наемъ помѣщенія и канцелярскіе расходы воинскаго присутствія; на все это земство затрачиваетъ только 28,785 рублей. Губернское земство, получающее съ города также крупную цифру—40,000 руб. ежегодно, далеко не расходуетъ собственно на городскія нужды и потребности даже третью этой суммы. Городское управление указываетъ при этомъ еще на такие факты, которые свидѣтельствуютъ о равнодушіи земства къ городскимъ интересамъ въ такихъ вопросахъ, какъ обеспеченіе народнаго продовольствія, способы прекращенія нищенства, предупрежденіе падежа скота и т. д. Ограничение же больныхъ на Сабурову дачу является особенно выдающимся фактъ, на который ссылается городское управление.